

# “吉林省白山市隧道养护总承包项目”成功入选交通运输部现代养护工程试点

## 我省隧道集约化养护领域迈出关键一步



2024年,白山市公路处牵头实施的“吉林省白山市隧道养护总承包项目”成功入选交通运输部现代养护工程试点,标志着我省在隧道集约化养护领域迈出关键一步。

作为隧道一体化养护模式试点单位,白山市公路处聚焦普通干线公路隧道养护难题,以“集群化管理、绩效化考核、智慧化升级”为核心,全力推进38座隧道养护技术服务及机电维修总承包项目落地,探索出一条“精准养护、科学决策、安全可控”的现代化养护新路径。项目采用集群式长周期养护总承包模式,以三年为周期,通过绩效评价体系将日常养护、技术服务、应急保障

等工作集成化管理,打破传统“碎片化”养护模式,实现养护资源统筹调配、养护成本精准控制、养护质量动态监管的有机统一。

养护作业标准化。2024年完成机电设施维修35次、机电设施小修工程2次,确保隧道照明、通风等关键设施完好率达98%以上,占道施工安全零事故。技术服务专业化。聚焦季冻区隧道病害治理,完成《季冻区运营普通公路隧道冻害整治研究报告》,提出建立冻害风险等级评价体系,以“防排结合、保温隔热”技术方案解决隧道病害治理难题。

依托试点项目,搭建隧道动态监管平台,集成地理信息、检测数据、养

隧道集约化养护 白山市公路处供图

护记录等多维度信息,实现38座隧道“一图感知、一网统管”。通过平台数据分析,动态调整养护策略,2024年汛期,白山市隧道积水发生率实现同比下降。试点项目实施以来,白山市隧道养护成本降低10%。该项目以绩效评价为核心,将养护质量与资金结算挂钩,养护单位由“被动响应”转向“主动预防”,形成权责清晰、监管有力的养护体系。

未来,白山市公路处将持续深化“养护+科技”“养护+安全”融合发展,力争早日实现隧道智慧化养护全覆盖,为全省公路隧道养护提供“白山方案”。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 我省道路运输行业深耕货车、网约车司机群体党建工作 三项“暖心关爱行动”护航货车网约车司机

近年来,吉林省道路运输行业锚定组织覆盖、思想引领、服务保障三大攻坚方向,扎实推进货车司机、网约车司机群体党建工作,省、市、县三级交通运输行业党委全面成立,同步建立企业党组织108个,为行业高质量发展注入强劲“红色动能”。

针对司机群体高流动性特点,行业党委创新“行业引领、属地协同、平台带动”教育模式,构建立体学习教育阵地。线下阵地提质——建成24处“司机之家”、10处“出租汽车司机小站(驿站)”及24个企业党建活动室;线上平台增效——依托T3出行、宝奇智慧物流等头部企业APP开设“学习e站”,开展“云端打卡”学习活动,12个线上党建群日均活跃党员超千人;品牌建设赋能——打造以“运输向党”为核心、“滴滴关爱”“红旗方向盘”“党建引领智慧物流”等为支撑的“1+N”党建品牌矩阵,常态化开展线上线下学习教育、技能培训、政策咨询、法律援助等活动,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

行业党委以司机需求为导向,推出三项“暖心关爱行动”。一是关爱保障有温度。联合省总工会、省邮政管理局向货车司机开展远程医疗服务,截至目前,已发放价值110万元免费体检卡1100张;实施货车司机“平安守望”专项行动,实现高



速公路服务区丢货丢货现象“零发生”;累计发放暖心包、女性司机爱心包2万余份,将党组织关怀送到司机群体心坎上。

二是政务服务提效能。推行“开办运输企业一件事”改革,实现企业设立和道路运输证配发“一次提交、一次办结”,年办结量达1200余件;打通出租汽车驾驶员从业资格证省内异地考试通道,“跨省通办”业务年办结11.5万件,3万名网约车司机实现网上或异地约考办证,推动网约车平台抽成下降10%,

为司机提供暖心服务 省运管局供图

引导全国30万名货车司机加入网络货运平台。

三是暖心服务再升级。组建司机党员志愿服务队,设立“先锋示范岗”,在应急救援、公益送考等场景中发挥先锋作用。吉林市开通3条运输政务服务专线,推行“午间不间断、周末可预约”政务服务;靖宇县送“车用应急包”进企业;双辽市赠送200份意外险及爱心礼包;伊通县开展“送法上门”服务,形成“省域统筹、市县出彩”的党建服务矩阵。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 吉林省开展2025年侵权假冒伪劣商品统一销毁行动

6月10日,吉林省市场监督管理局会同省直相关单位、长春市市场监管局开展侵权假冒伪劣商品统一销毁行动。吉林省是此次国家市场监督管理总局组织开展的1+25省(区、市)云上直播同步销毁活动分会场之一,此次活动集中销毁了市场监管、公安、农业农村等部门依法罚没的侵权假冒伪劣商品,总重约7吨,货值260余万元,包括食品、烟酒、药品、保健品、医疗器械、服装、口罩、农资产品等10余个类别,涉及30多个品牌商标。

近年来,吉林省市场监督管理局高度重视打击侵权假冒伪

劣商品工作,加强行刑衔接,深化部门协同,凝聚打击侵权假冒、保护知识产权执法合力。

下一步,全省市场监管系统将按照国家市场监督管理总局及省委、省政府工作部署,结合2025“守护消费”铁拳行动工作要求,抓好源头治理。加强大型商超、批发市场、商品集散地、城乡接合部、农村市场等重点区域监管执法,防止假冒伪劣商品进入流通领域,让百姓买得放心、吃得安心、用得舒心,不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 长春轨道交通6号线两个直连通道今日启用

城市晚报全媒体记者从长春市轨道交通集团有限公司获悉,6月13日9时30分,长春轨道交通6号线轨道集团站和新明街站与长春远大购物广场的直连通道将开启,实现站店无缝衔接。轨

道集团站,乘客可通过B1出入口直接进入长春远大购物广场A座一层。新明街站,乘客可通过A出入口直接进入长春远大购物广场C座负二层。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 工业和信息化部:支持整车企业切实践行“支付账期不超过60天”承诺

新华社北京6月12日电(记者张辛欣 唐诗凝)一汽、东风、广汽、赛力斯等17家重点汽车企业日前发表声明,就对供应商“支付账期不超过60天”作出承诺。如何看待汽车企业承诺?推动构建“整车一零部件”协作共赢发展生态,将会采取哪些措施?工业和信息化部相关负责人回答了记者问题。

这位负责人说,汽车企业主动承诺“支付账期不超过60天”,对构建“整车一零部件”协作共赢发展生态、促进产业健康可持续发展具有重要意义。

这位负责人表示,产业链供应链是汽车产业的“筋骨血脉”,是产业转型升级的关键一环。随着新能源汽车市场竞争加剧,竞争压力从整车向产业链环节传导,出

现了供应商货款支付账期加长、资金周转困难等现象,不利于产业技术创新和健康可持续发展。

工业和信息化部支持整车企业切实践行有关承诺,继续引导整车企业与供应链企业建立长期稳定的合作关系,促进大中小企业融通创新、协同发展,积极营造“大河有水小河满”的良好局面,不断提升产业链供应链韧性和安全水平,也为全球汽车产业发展作出新贡献。

这位负责人说,当前,我国新能源汽车产业正处于高质量发展的关键时期,希望广大企业以身作则,加强行业自律。也希望社会各界关心支持新能源汽车产业高质量发展,共同抵制“网络水军”“黑公关”等网络乱象,营造积极向上、文明有序的发展环境。

# 全国千人口献血率达11.4

新华社北京6月12日电(记者李恒)国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明12日表示,全国千人口献血率已达到11.4。

在国家卫生健康委当天举行的新闻发布会上,高光明说,自献血法颁布实施以来,我国全面建立起无偿献血制度,血液管理法制体系日益完善,无偿献血实现了质的飞跃。

据介绍,国家卫生健康委采取多种措施保障血液安全供应。一是加强无偿献血宣传动员,与国铁集团合作,在全国铁路3000多个客运车站、4200余组动车组列车的共26万块屏幕上,滚动播放无偿献血宣传视频和海报。同时,鼓

励党政机关、高校、企事业单位参加团体无偿献血,发挥带头作用,引领社会良好风尚。

二是依托全国血液管理信息系统,实现血液采集、供应、检测、库存等信息的实时动态管理,开展血液库存日监控,健全全国血液联动应急保障能力,精准开展跨区域血液调配,保障重点地区、重要时间节点的血液供应。2024年全国累计调配血液361.3万单位,其中省际间共调配血液58.3万单位,同比增长35.1%。

三是夯实血液安全底线,扩充血液检测项目,提高检测技术水平,有效阻断重点传染病经输血途径传播,目前我国血液安全总体水平位居全球前列。